

CESTA ALI PITNA VODA?

Mestni poslanci so 4. marca, na seji mestne skupščine, obravnavali zelo pomembno temo za občino Moste-Polje. Razpravljali so namreč o osnutku odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o varstvu pitne vode. Med poslanci in tudi med navzočimi člani mestnega izvršnega sveta se je sprožila precej dolga in burna razprava. Čeprav je naslov tega odloka sicer zelo suhoparen, se za njim namreč skriva tudi vprašanje, ali je pomembnejša zaščita vodnega zajetja ali gradnja vzhodne avtoceste in dela severne obvoznice, ali pa je pomembno in uresničljivo oboje. Poslanci so osnutek s številnimi pripombami sprejeli.

Razpravljalci so imeli veliko pripomb ravno k skromnemu in pomanjkljivo pripravljenemu gradivu. Osnovna dilema pa je bila precej pomenostavljena: ali se mestna skupščina zavzema za zaščito vodnega vira Hrastje ali za gradnjo vzhodne avtoceste in severne obvoznice, ki poteka čez občino Bežigrad in Moste-Polje, nad tem vodnim virom, kar je mestna skupščina s sprejetjem mest-

nega plana že potrdila. Čeprav se je mestni izvršni svet opredelil za gradnjo teh dveh cest nad vodnim virom, ob upoštevanju vseh tehničnih pogojev za največjo možno varnost vira, je njegov predsednik Marjan Vidmar odločno nasprotoval taki rešitvi.

Poslanci so podali tudi več različnih in tudi nasprotujočih si predlogov. Predlog, da bi prestavili traso avtoceste, je bil zavržen z obrazložitvijo, da

sta predvideni cesti del sistema ljubljanskega prometnega obroča, ki so ga usklajevali dolga leta. Drugi so se potegovali za gradnjo cest predvsem zato, ker sedaj podtalnici grozi veliko večja ekološka katastrofa, ker tam po nezaščitenih cestah prevažajo nevarne snovi v moščansko industrijsko cono in iz nje. Ti so prepričani, da bi bila podtalnica veliko manj ogrožena, če bi večino tamkajšnjega prometa usmerili po taki cesti, ki ne bi toliko ogrožala podtalnice.

Številni poslanci pa se niso mogli jasno opredeliti, predvsem zaradi pomanjkljivega gradiva, zato je pričakovati še burno razpravo ob obravnavi predloga tega odloka.

ZDENKO MATOZ

ZEMLJA ŽE KLIČE

Zimska zmrzal je popustila, sonce se je ogrelo, dan se je poravnal z nočjo, zemlja pa kar kliče marljivih rok. Kmetje se pritožujejo, da jih vlada s kmetijsko politiko preveč stiska, pa se vseeno od jutra do noči poganjajo po poljih, kot lani, predlani ali pred več deset leti. Ko pride čas se klicu zemlje ni mogoče upreti. Ta notranji klic nekateri ljudje ohranjajo iz roda v rod tudi še potem, ko postanejo meščani. Prav zato toliko vnetih vrtničkarjev okoli mesta in toliko veselja za brskanje po zemlji.

Tik ob parkirnem prostoru v Štepanjskem naselju sem slikal Marijo Kendo in prijateljico Jelico, ki ji je pomagala. Ko sem vprašal, če smem, me je najprej vprašala, če ji bodo vzeli ta njen vrtniček. Rekla je, da je v Naši skupnosti brala o tem in da ga je šla potem takoj prijaviti. Lani ga je naredila na črno, kot drugi. Sin ji je pomagal. Od nekdaj ji je pripeljal ilovico, skoraj mrtvico, ki pa se je v lanski vročini kar dobro obnesla. Nekaj solate je imela, lepe glave so delale, od daleč je nosila vodo in jih pridno zalivala, ko so bile primerne za odrezati jih je pa »vzela noč«. Smeje mi je to pripovedovala, ni se jezila, kot da že zdaj ve, da bo letos spet tako. Pa vseeno je za letos kupila gnoj, semena in še občini bo plačala najemnino. »Pol bo zame pol pa za druge, če bodo prizanesljivi« me je Marija potolažila, ko sem začel s kalkulacijo in vprašanjem »če se spleča?«.

Tako je pač v teh časih v naši Sloveniji, eni uživajo pri delu, drugi pa pri krajji. Težko se je upreti notranjemu klicu.

Besedilo in foto: S. G.



UČENCI IN UČITELJICI ŠOLE V SENOŽETIH SE VESELIJO IN ZAHVALJUJEJO

Šola v Senožetih je majhna organizacijska enota OŠ Polje. Obiskuje jo

16 učencev – od prvega do četrtega razreda. Oddelka sta dva in sicer kombinirana.

Že dolgo časa uvajamo v naši podružnici sodobne oblike pedagoškega dela, saj želimo ponuditi, dati in zagotoviti otrokom znanje, ki ga bodo potrebovali za »boljši jutri«.

Prav zato pa potrebujemo tudi nove učne pripomočke, brez katerih ni sodobnega izobraževanja.

Ob koncu leta 1992 pa nas je vse razveselilo darilo obrtnikov MA-

RIJE in JOŽETA GRIČAR iz Senožeti, ki sta šoli PODARILA barvni televizor in s tem omogočila našim učencem prav take pogoje pri solanju, kot jih imajo otroci večjih šol.

Zato se gospe MARIJI GRIČAR in gospodu JOŽETU še enkrat lepo zahvaljujemo in si ob tem želimo še takih pozornosti in pomoči vaščanov – obrtnikov v Senožetih.

Vodja šole:

LILIJANA MEDEN-FUCHS

in prizadevanja edine kulturno profesionalne ustanove v občini, zato ji finančno in organizacijsko pomagajo.

Zavedajo se, da v občini ne more prevladovati amaterska kultura, ampak da je potrebno podpirati predvsem profesionalizem in kakovost v kulturi. Samo ime Kulturni dom Španski dom spominja na preteklo delavsko kulturo, ki pa jo z zavirljivo kakovostjo ponudbe sproti zanikujejo.

Marjan Kovačević
Beltram

USPEHI IN DENARNA STISKA

(nadaljevanje s 1. strani)

zato potrebna temeljite prenove. Naj omenimo samo prezačevalne naprave in tonsko opremo odra. Ob minimalnih proračunskih sredstvih si KD Španski borci težko privoščijo pravo profesionalno reklamo, ki je glede na druge kulturne ustanove v Ljubljani in Sloveniji zdaj očitno premajhna. Prav zaradi tega so resno zaskrbljeni nad usodo podobnih ustanov v Sloveniji. Prepričani so, da proračunska sredstva, namenjena kulturnim ustanovam v Sloveniji, niso pra-

vilno razdeljena. V KD Španski borci se ne pritožujejo nad višino proračunskih sredstev, skrbi jih le kulturna politika, ki po svojem ključu razporeja sredstva.

Direktor KD Španski borci Iztok Valič je zadovoljen s sodelovanjem predstavnikov občine LJ. Moste-Polje in Centra za interesno dejavnost mladih, tako da je nastala ustvarjalna podlaga za enakopravno vključitev kulturnega doma v Ljubljani in širši slovenski kulturni prostor. Član izvršnega sveta naše občine Janko Kramžar nam je povedal, da cenijo uspehe

UREDITEV PETROLOVIH SKLADIŠČ

Priprave na prepotrebno ureditev Petrolovih skladišč v Zgornjem Kašlju se kot kaže počasi le bližajo koncu. Če bo občinska skupščina za to dala zeleno luč, je pričakovati, da bodo že letos s sanacijo skladišč tudi začeli. Nedavno je namreč občinski izvršni svet sprejel predlog odloka o sprejetju ureditvenega načrta za območje urejanja Petrolovih skladišč. Ker so v tem predlogu v celoti upoštevane tudi najnoveše pripombe krajevne skupnosti Vevče-Zgornji Kašelj, ni pričakovati, da bi občinska skupščina zavrnila tak predlog odloka.

Najnovejši predlog odloka vsebuje tudi seznam sredstev za razmaščevanje, pranje in čiščenje, ki jih sme Petrol tam skladiščiti, kakor tudi največje dovoljene količine, ki jih sme imeti tam shranjene. Prav tako ima odlok seznam naftnih derivatov, ki jih sme Petrol skladiščiti v podzemnih rezervoarjih v skupni zmogljivosti 1620 kubičnih metrov. Na zahtevo krajevne skupnosti so tudi pripravili evakuacijski načrt za primer nesreče.

Petrol pa bo moral v času prenove svojih skladiščnih zmogljivosti omogočiti nadzor in pregled opravljenih del komisijama za spremljanje sanacije skladišč Petrola pri krajevni skupnosti Vevče-Zgornji Kašelj in občini Moste-Polje.

Če se bo Petrol lotil sanacije, bo moral porušiti stanovanjski objekt na Zaloški 197, kakor tudi spremeniti namembnost stanovanjskega objekta ob Cesti španskih borcev. Prav tako

bo moral zgraditi nova izogibašča mestnega avtobusa, preusmeriti promet s Ceste španskih borcev na novo povezovalno cesto, izdelati oceno ogroženosti, ob Klemenovi ulici zgraditi požarno pot in pod zemljo namestiti dvoplaščne rezervoarje. Prav tako pa nikakor ne bo smel povečati zmogljivosti nadzemnih skladišč.

V času priprav so predvsem krajani vztrajno opozarjali, naj bi Petrol zelo pazil na okolje in te njihove zahteve so tudi v odloku kjer piše, da bo moral Petrol stalno skrbeti za varovanje okolja pri vseh svojih dejavnostih, predvsem preprečevati požare, stalno meriti koncentracijo hlapov vnetljivih tekočin in preprečevati možnost onesnaženja podtalnice in zraka.

ZDENKO MATOZ

LETNA SKUPŠČINA AMD MOSTE

Po ustaljenem dnevnem redu se je 25. februarja odvijala 23. letna skupščina AMD MOSTE. Na zunaj nič posebnega, a vendar...

Predsednik magister Tomaž Čas je – poleg nekaterih večletnih – nizal lanskoletna izjemna dejstva: ekspanzija avto šol, neoljalna konkurenca, upadanje števila članstva glede na načrt, manjša odzivnost članov društvenih organov na vabila za seje, manj denarja za vse društvene dejavnosti in prve rdeče številke v obračunu...

Toda protiukrepi so tudi tu. Konkurenčnost je izzvala kvaliteto in avto šola je kar za 8% izboljšala uspešnost svojih kandidatov pri prvem opravljanju izpita za voznike motornih vozil. V Ljubljani pa to pomeni kar 12-odstotno pozitivno razliko. Člani strokovne službe so se ozrli vase, racionalizirali delo in »odvečne« prostore oddali v najem. Zdaj je na vrsti tudi avtodelavnica. Slabe možnosti za domače nastope (in vaje) kartistov – ni avtodroma ali stadiona ali česa podobnega – so lani spremljale poleg materialnih še generacijske težave. Toda dirke bodo tudi letos in na njih bodo sodelovali tudi Moščani. Mladi

nasploh pomenijo spodbudo za društvo, ki namerava kot celota nadaljevati tradicijo uspehov. Treba je le vztrajno delati, realno, a tudi drzno načrtovati, upoštevaje 33-letne delovne izkušnje, in se vključevati v širše razmere, ki so vsekakor trše kot zadnja leta.

Objektivna motivacija je torej tu in predsednik ji je dodal še osebni poudarek. Svojo predanost društvu in športu pa so po svoje izrazili dobitniki več društvenih in zveznih priznanj ter priznanj Vzorni voznik. In kar »viselo« je v zraku: Vztrajati – saj to pomeni slej ko prej tudi uspeti!

A. M.



Kako in kam z odpadki, je vse hujši problem v krajevnih skupnostih, a zadnje čase se lahko samo še zgrajamo. (Foto: Vera Sinčič)

MENJALNICA BOBR

NOVE FUŽINE, Marinkov trg
tel./fax.: (061) 109-042

Delovni čas:
od 9. do 18. ure
sobota od 9. do 12. ure

TRZIN, Ljubljanska c. 41 tel.: (061) 712-887

UGODEN NAKUP IN PRODAJA DEVIZ!